
Τεύχος 16/2023 (Έτος 4ο) 

 

Μήνυμα Προέδρου 

 

Αγαπητές – αγαπητοί, 
Με το βλέμμα στραμμένο στο λαμπρό εκθεσιακό γεγονός που είναι η διοργάνωση της 87ης Διεθνούς 
Έκθεσης Θεσσαλονίκης, αναμένουμε τις κυβερνητικές εξαγγελίες από το βήμα των εγκαινίων της, 
όπως συνηθίζεται σε κάθε διοργάνωση της ΔΕΘ, με προτεραιότητα στα μέτρα στήριξης των 
νοικοκυριών λόγω της συνεχιζόμενης ακρίβειας κυρίως στα τρόφιμα και των παρεμβάσεων απέναντι 
στις ανεξέλεγκτες τιμές της ενέργειας, ευελπιστώντας στη λήψη αισιόδοξων  καθοριστικών 
αποφάσεων. 
Σ’ αυτό το μεγάλο εκθεσιακό γεγονός της χρονιάς, συμμετέχει και η Πανελλήνια Ομοσπονδία 
Βιοτεχνών Αργυροχρυσοχόων Κοσμηματοπωλών Ωρολογοπωλών, παρουσιάζοντας στους 
επισκέπτες της έκθεσης το έργο της και το έργο των συλλόγων μελών της καθώς και των  
παραγωγικών σχολών της αργυροχρυσοχοΐας και των θεματικών μουσείων του κλάδου. 
Η 87η ΔΕΘ έρχεται φέτος από τις 9 έως τις 17 Σεπτεμβρίου και παράλληλα με το αμιγώς εκθεσιακό 
σκέλος της διαθέτει ένα πολυδιάστατο πρόγραμμα εκδηλώσεων, ψυχαγωγικού, εκπαιδευτικού και 
αθλητικού χαρακτήρα, με παραγωγικές συναντήσεις και συζητήσεις για όλα τα ζητήματα και θέματα 
της αγοράς. 
Είναι σημαντικό να δώσουμε ενεργό «παρών», δείχνοντας ενότητα και σύμπραξη ως προς τα 
ζητούμενα όλων των επαγγελματιών για τη βέλτιστη πρόοδό μας, καθώς είμαστε μέρος του 
επιχειρηματικού κόσμου, ο οποίος κάθε χρόνο αποδεικνύεται και πιο επικερδής.  
 

Πέτρος Καλπακίδης 
Πρόεδρος ΠΟΒΑΚΩ 
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       Δυναμική παρουσία της ΠΟΒΑΚΩ στην 87η Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης 
 

 
 

Το δυναμικό παρών της θα δώσει και φέτος η Πανελλήνια Ομοσπονδία Βιοτεχνών 
Αργυροχρυσοχόων Κοσμηματοπωλών Ωρολογοπωλών στην 87η Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης, 
που ανοίγει τις πύλες της στις 9 Σεπτεμβρίου και θα διαρκέσει μέχρι τις 17 του μήνα.  
 

Η ΠΟΒΑΚΩ θα βρίσκεται στο περίπτερο 14, stand 6 
 

Υπενθυμίζεται πως η 87η  ΔΕΘ έχει κεντρικούς θεματικούς άξονες την τεχνολογία, επενδύσεις, 
καινοτομία, προστασία περιβάλλοντος, ενέργεια, εκπαίδευση, σύμφωνα με τη σύγχρονη κοινωνική 
και οικονομική πραγματικότητα της χώρας.  
 
Τιμώμενη χώρα της φετινής διοργάνωσης είναι η Δημοκρατία της Βουλγαρίας και  περιλαμβάνονται 
διάφορες εκδηλώσεις με στόχο να αναδειχθούν και να διευρυνθούν οι γεωπολιτικές και οικονομικές 
σχέσεις των δύο χωρών. 
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Ενεργά τα μέλη του Δ.Σ. της ΠΟΒΑΚΩ στις προσεχείς εκλογές της τοπικής αυτοδιοίκησης 
 

 

Παρών στα αυτοδιοικητικά πράγματα δίνει ο Γιάννης Συρμακέσης, μέλος του διοικητικού 
συμβουλίου της ΠΟΒΑΚΩ, από τους ανθρώπους της νέας γενιάς. Διεκδικεί την εκλογή του στο 
Δήμο Ιωαννιτών καθώς είναι υποψήφιος δημοτικός σύμβουλος με την παράταξη «Γιάννενα Νέα 
Εποχή» του Δημήτρη Παπαγεωργίου. 

Ο Γιάννης Συρμακέσης είναι χρυσοχόος δεύτερης γενιάς και διατηρεί κατάστημα στο κέντρο της 
πόλης, μέλος του διοικητικού συμβουλίου της ΠΟΒΑΚΩ και πρόεδρος του συλλόγου 
αργυροχρυσοχόων ωρολογοποιών Ιωαννίνων. Ερασιτέχνης δρομέας με ιδιαίτερη αγάπη για το 
ορεινό τρέξιμο και τη φύση .Υπαρχηγός του 5ου Συστήματος Ναυτοπροσκόπων που στεγάζεται 
στον Ναυτικό Όμιλο Ιωαννίνων, συμμετέχει σε συλλόγους που σκοπό έχουν τη προσφορά προς 
τον συνάνθρωπο και τις κοινωνικές δράσεις. Το σημαντικότερο για τον ίδιο είναι να δηλώνει και να 
είναι ενεργός πολίτης. 

Πηγή:  

 

Απόδοση τιμής στο παλαίμαχο μέλος κύριο Ευάγγελο Βογιατζή 

 

Το διοικητικό συμβούλιο της Ομοσπονδίας, στην συνεδρίαση της 17-8-2023, στο πλαίσιο της 
αναγνώρισης των παλαίμαχων μελών των θεσμικών οργάνων της ελληνικής αργυροχρυσοχοΐας, 
αποφάσισε με πρόταση και του Συλλόγου Αργυροχρυσοχόων και Ωρολογοποιών ν. Λέσβου, να 
τιμήσει τον κ. Ευάγγελο Βογιατζή, παλαίμαχο μέλος του Δ.Σ. του τοπικού συλλόγου και της 
ΠΟΒΑΚΩ. 

Η εκδήλωση θα λάβει χώρα πριν την έναρξη των εργασιών της ετήσιας τακτικής γενικής 
συνέλευσης της Ομοσπονδίας, στην πόλη της Μυτιλήνης. 
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Λήψη μέτρων διασφάλισης της Δημόσιας Υγείας                                                                                   
σε περιπτώσεις φυσικών καταστροφών όπως οι πυρκαγιές 

 
Με επιστολή της η ΠΟΒΑΚΩ έκανε γνωστή στους συλλόγους μέλη της, την έκδοση εγκυκλίου με 
αρ. πρωτ. Δ1(δ)/ ΓΠ οικ. 44300 από 23-08-2023 του υπουργείου υγείας, με θέμα λήψη μέτρων 
διασφάλισης της δημόσιας υγείας σε περιπτώσεις φυσικών καταστροφών όπως οι πυρκαγιές, 
λόγω των πολλών και έντονων πυρκαγιών που έπληξαν τη χώρα μας. 

 
                  Μεταξύ άλλων, στο πλαίσιο της γενικής πληροφόρησης, αναφέρεται: 
Κατά την εκδήλωση δασικών και άλλων 
πυρκαγιών, σύμφωνα με τον Παγκόσμιο 
Οργανισμό Υγείας1, η ανάφλεξη οργανικής 
καύσιμης ύλης απελευθερώνει στην 
ατμόσφαιρα διάφορους ρυπαντές 
όπως μονοξείδιο του άνθρακα, οξείδια του 
αζώτου (NOx), διοξείδιο του θείου, 
αιωρούμενα σωματίδια (ΑΣ) καθώς και άλλες 
ουσίες οι οποίες απελευθερώνονται 
στην ατμόσφαιρα εξαιτίας της καύσης 
υλικών όπως σκουπιδιών, 
εγκαταλειμμένων υλικών ή οικίσκων, 
που ενδέχεται να βρίσκονται εντός του πεδίου της πυρκαγιάς. Η προσωρινή υπερσυγκέντρωση 
αυτών των ουσιών καθώς και η μεταφορά τους με τη βοήθεια του ανέμου σε γειτνιάζουσες 
περιοχές ενδέχεται να δημιουργήσουν βραχυπρόθεσμα ή/και μακροπρόθεσμα προβλήματα υγείας 
στο γενικό πληθυσμό και ιδίως στις ομάδες υψηλού κινδύνου. Τα αιωρούμενα σωματίδια είναι 
πιθανόν να διεισδύσουν μέχρι το κατώτερο αναπνευστικό σύστημα (πνεύμονες) ενώ τα 
μικρότερης διαμέτρου μικροσωματίδια ενδέχεται να περάσουν και στην κυκλοφορία του αίματος. 
Οι ομάδες υψηλού κινδύνου από έκθεση σε καπνό είναι άτομα με άσθμα ή άλλα αναπνευστικά 
νοσήματα, άτομα με καρδιοαγγειακές παθήσεις, οι χρονίως πάσχοντες, οι ηλικιωμένοι, τα παιδιά, 
οι έγκυοι και οι καπνιστές. 
Η έκθεση στον καπνό μιας πυρκαγιάς ενδέχεται να προκαλέσει ερεθισμούς στα μάτια και την 
αναπνευστική οδό, βήχα, βρογχίτιδα, καθώς και να επιδεινώσει ή να πυροδοτήσει συμπτώματα 
κρίσης άσθματος και σε ορισμένες περιπτώσεις διαταραχή της αναπνευστικής λειτουργίας όπως 
δύσπνοια. Επίσης, σε άτομα με υποκείμενα νοσήματα ενδέχεται να συμβάλει σε διαταραχές 
ρυθμού της καρδιάς και σε ακραίες περιπτώσεις σε καρδιαγγειακά επεισόδια με κατάληξη το 
θάνατο. 
Ιδιαίτερα σημαντικός είναι ο κίνδυνος εγκαυμάτων του κατώτερου αναπνευστικού συστήματος 
εξαιτίας της εισπνοής θερμών αερίων, τα οποία μπορεί να προκαλέσουν σημαντικές επιπλοκές. 
Επισημαίνεται ότι ολόκληρη η εγκύκλιος έχει αποστείλει η ΠΟΒΑΚΩ στους συλλόγους μέλη της.  
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Ορισμός θεμάτων ημερήσιας διάταξης,  
της Ετήσιας Τακτικής Γενικής Συνέλευσης ΠΟΒΑΚΩ 

 
Σε πρόσφατη συνεδρίαση του Δ.Σ. της Ομοσπονδίας 
και βάσει του καταστατικού της, αποφασίστηκε ο 
ορισμός των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης, της 
Ετήσιας Τακτικής Γενικής Συνέλευσης της 
Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Βιοτεχνών 
Αργυροχρυσοχόων Κοσμηματοπωλών 
Ωρολογοπωλών, ως εξής: 
1. Εκλογή Προεδρείου και Ψηφολέκτη Τακτικής 
Γενικής Συνέλευσης  
2. Ανακοινώσεις Προέδρου Γενικής Συνέλευσης  
3. Έγκριση ή διόρθωση πρακτικών της Ετήσιας 

Τακτικής Γενικής Συνέλευσης της 05-06-2023  
4. Συζήτηση επί των Διοικητικών Πεπραγμένων έτους 2022 της Ομοσπονδίας (Διοικητικός 
Απολογισμός)  
5. Συζήτηση επί του Οικονομικού Απολογισμού και Οικονομικού Ισολογισμού του οικονομικού 
έτους 2022, της Ομοσπονδίας  
6. Υποβολή έκθεσης Ελεγκτικής Επιτροπής περί της οικονομικής διαχείρισης οικονομικού έτους 
2022, της Ομοσπονδίας  
7. Διενέργεια μυστικής ψηφοφορίας για την έγκριση ή μη των Διοικητικών Πεπραγμένων 2022 
(Διοικητικός Απολογισμός) και Οικονομικών Πεπραγμένων οικονομικού έτους 2022  (Οικονομικός 
Απολογισμός και Οικονομικός Ισολογισμός) και απαλλαγή των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου 
και της Ελεγκτικής Επιτροπής από κάθε ευθύνη  
8. Παρουσίαση επιχειρησιακού προγραμματισμού της Ομοσπονδίας, της προσεχούς περιόδου  
9. Συζήτηση και ψήφιση για έγκριση επί του σχεδίου Προϋπολογισμού οικονομικού έτους 2023, 
της Ομοσπονδίας  
10.Τοποθετήσεις, εισηγήσεις, αναφορές, ερωτήσεις και προτάσεις αντιπροσώπων της 
Ομοσπονδίας, επί θεσμικών θεμάτων. 
                                                                                                                                                                                         
Συνέντευξη του Προέδρου της ΠΟΒΑΚΩ στην εφημερίδα «ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ» Θεσσαλονίκης 

  
Με τις πωλήσεις της τουριστικής περιόδου, 
να φθάνουν στο 60%-65% του ετήσιου 
τζίρου του ελληνικού κλάδου κοσμήματος, 
οι Έλληνες αργυροχρυσοχόοι και 
κοσμηματοπώλες έκαναν και φέτος 
καλοκαίρι, αν και όχι τόσο καλό, όσο το 
περίμεναν . 
 
«Και οι επιχειρηματίες του κλάδου 
κοσμήματος σε ένα βαθμό διαψεύσθηκαν, 
επειδή είχαν εκθρέψει υπερβολικά 

αισιόδοξες προσδοκίες για την τουριστική σεζόν, επηρεασμένοι από τις πρόωρες προβλέψεις των 
επιχειρηματιών του τουρισμού. Ωστόσο, η τουριστική σεζόν για τις εταιρείες του κλάδου 
εξελίσσεται αρκετά ικανοποιητικά και, ενδεχομένως να πάει κι ακόμη καλύτερα, γιατί πολλοί 
επισκέπτες μεγαλύτερης οικονομικής επιφάνειας, έρχονται από το Σεπτέμβριο και μετά και όχι στη 
high season», δήλωσε στο makthes.gr o κ. Πέτρος Καλπακίδης, πρόεδρος της Πανελλήνιας 
Ομοσπονδίας Βιοτεχνών Αργυροχρυσοχόων Κοσμηματοπωλών Ωρολογοπωλών ( ΠΟΒΑΚΩ), 
όπως και του Συλλόγου Κοσμηματοπωλών Ωρολογοπωλών Θεσσαλονίκης. 
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Για τον κλάδο, η θερινή σεζόν είναι εξαιρετικά σημαντική παρότι η δαπάνη των περισσοτέρων 
τουριστών, για την αγορά κοσμημάτων, δεν είναι υψηλή, καθώς κατά μέσο όρο κυμαίνεται σε 
μέτριες τιμές. Αν όμως αναλογιστεί κάποιος τον μεγάλο αριθμό των τουριστών που επισκέπτονται 
τη χώρα μας, τότε γίνεται αντιληπτό το πόσο υπολογίσιμα είναι τα έσοδα των κοσμηματοπωλείων 
κατά την τουριστική περίοδο, ειδικά αυτών που βρίσκονται σε τουριστικές περιοχές. Σύμφωνα με 
παλαιότερα στοιχεία, το 50% των κοσμημάτων που παράγονταν από Έλληνες 
αργυροχρυσοχόους, πωλούνταν κατά την τουριστική περίοδο, αλλά δυστυχώς δεν υπάρχουν 
πρόσφατα στοιχεία που να επιβεβαιώνουν αυτό το ποσοστό, το οποίο μπορεί να είναι μικρότερο ή 
και μεγαλύτερο. Εν τούτοις είναι βέβαιο, ότι ο τουρισμός στηρίζει και τον ελληνικό κλάδο 
κοσμήματος. 
 
Καλοί πελάτες οι Έλληνες του εξωτερικού 
Όπως επισήμανε ο κ. Καλπακίδης, σημαντικά ποσά στα κοσμηματοπωλεία αφήνουν οι Έλληνες 
του εξωτερικού οι οποίοι προτιμούν να κάνουν τις αγορές τους σε αγαθά διαρκείας, σε κοσμήματα 
και ωρολόγια, όταν έρχονται για διακοπές στην πατρίδα, στηρίζοντας έτσι με πολύ απτό τρόπο, 
την οικονομία της χώρας μας. Επίσης, επειδή στους θερμούς μήνες του έτους, γίνονται και πολλές 
βαπτίσεις, αρκετές πωλήσεις αφορούν σταυρούς, βραχιολάκια και άλλα κοσμήματα που 
προορίζονται για τα νεοφώτιστα νήπια. 
Ωστόσο, οι πωλήσεις των κοσμηματοπωλείων δεν είναι ένα και το αυτό με τις πωλήσεις ελληνικών 
κοσμημάτων, αφού η αγορά έχει από χρόνια κατακλυστεί από εισαγόμενα κοσμήματα, που 
ζητιούνται αφ’ ενός λόγω χαμηλότερου κόστους και, αφ’ ετέρου, λόγω brand επειδή ειδικά Ασιάτες 
και Ανατολικοευρωπαίοι , δείχνουν να προτιμούν τις πολυδιαφημιζόμενες μπράντς. 
 
Κατάργηση του φόρου πολυτελείας 
«Η αγορά του κοσμήματος θα μπορούσε να τονωθεί εάν επιτέλους η Πολιτεία ικανοποιούσε το 
αίτημά μας, για την κατάργηση του φόρου πολυτελείας στις πωλήσεις σε προϊόντα με τιμή άνω 
των 1.000 ευρώ. Αυτό το 10% του φόρου πολυτελείας, που προστίθεται στον ΦΠΑ, κάνει το 
ελληνικό κόσμημα λιγότερο ανταγωνιστικό, π.χ. από τα κοσμήματα που πωλούνται στη γειτονική 
Τουρκία, ενώ όπως είναι επόμενο, στρέφει τους αγοραστές στα φθηνότερα κοσμήματα», 
πρόσθεσε ο κ. Καλπακίδης. 
 
Σε ό,τι αφορά τη γενικότερη πορεία του κλάδου, ο κ. Καλπακίδης είπε ότι οι επιχειρήσεις 
ανακάμπτουν από τα πολύ δύσκολα χρόνια της κρίσης και αυτό θα φανεί και στη φετινή κλαδική 
έκθεση Kosmima (21-23 Οκτωβρίου 2023), στην οποία οι συμμετοχές των επιχειρήσεων θα είναι 
αυξημένες σε σχέση με εκείνες της προηγούμενης διοργάνωσης. 
 
Πάντως, η σεζόν έχει ακόμη πίσω την ουρά της, καθώς υπάρχει τουριστική κίνηση μέχρι και τα 
μέσα Οκτωβρίου στη χώρα μας, κάτι που τονώνει τις προσδοκίες των κοσμηματοπωλών για 
αύξηση των εσόδων τους στο υπόλοιπο της τουριστικής περιόδου. 
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Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση ΠΟΒΑΚΩ 

 

Σημειώστε την ημερομηνία 

 

Σάββατο 16 Σεπτεμβρίου 2023 

Επιμελητήριο νήσου Λέσβου 
 

 


